

La primera, de San Pedro

Toros de Concha y Sierra.—Matadores, "Gallo" en sustitución de Belmonte, por hallarse enfermo; Ignacio Sánchez Mejías y Chaves.

Nuestra primera corrida de San Pedro. ¿Ha sido buena? ¿Ha sido mediana? ¿Ha sido mala?

Para definirla y dar mi juicio, me he levantado esta mañana, a las seis (hora oficial). Ayer, como Juan Belmonte, me puse enfermo...

Estas cosas grandes, impresionan tanto, requieren tanto agitero y han de dar tanto que hablar, que a lo mejor la "diña" uno y ¡zas! al liit.

Así me pasó a mí. Salí de la plaza con un fuerte dolor de cabeza, pensativo, cansado, pero me había divertido francamente.

A las cuatro de la tarde se abrieron al público las puertas de la "mezquita". Deliberaciones cabildos órdenes gestiones y tragar de médicos y boticarios, produjo la indisposición sufrida por Belmonte resolviéndose al fin que éste permaneciera en la cama porque la ciencia así lo dictaminó.

Y Rafael Gómez «Gallo» que providencialmente estaba aquí, gozando de las delicias de su gran popularidad fué requerido solícitamente por la empresa y sustituyó al trianero. ¿Salimos ganando? ¿Perdimos con el cambio?

En pró y en contra se manifestó esta opinión por el público en la calle antes de empezar pero, la Plaza se iba llenando y a la hora fijada, se congregó en la «catedral», muy buena concurrencia.

Presidió la corrida el señor Manresa joven y muy digno funcionario del Gobierno Civil de esta provincia. A su lado el señor Ferrer cumpliendo sus deberes de asesor.

Allá y acullá personajes, manolas, Manolos aficionados, futbolistas y tutti quanti constituyeron una abigarrada y distinguida concurrencia.

En el palco de Taurina al distinguido y prestigioso aficionado Excelentísimo señor don Antonio Bono restablecido de su grave enfermedad.

Fué para mí una gratísima sorpresa. La Banda de la Cruz Roja hizo su acostumbrado desfile por el ruedo, siendo muy aplaudida.

A la cabeza de las cuadrillas una bellísima y gentil amazona corrió en magnífico corcel la lavez de los toriles y a su artística destreza y al primor de su elegancia y maestría se rindió gran ovación y saltó a la arena el toro.

PRIMERO

Número 32, de pinta cardeno oscuro y de nombre «Golondrino».

Antes de abrir los chiqueros se otorgó a Rafael una formidable ovaciona teniendo este que salir a los tercios e instando el Gallo a sus compañeros para que le ayudaran a recogerla.

«Golondrino» se encargó de desarrollar el primer trámite peligroso y Rafael le saludó con cinco verónicas ni estupidas ni «desabrias». Acéptables. Las palmas retumbaron.

Obligado y tardeando tomó el bicho cinco puyazos derribó en cuatro con poder; y muy mal banderileado, pasó a manos del «Gallo», quien con pases de tanto y una pinturería, al arrancar una banderilla, siguió su faena sin exponer y dió un buen pinchazo. Aplomado el «buró» volvió a ser pinchado con el acero. Una estocada corta y delante en la que el «Gallo» lo puso todo; un intento de descabello y el vuelco definitivo.

Palmas y... me apunta el dolor de cabeza.

SEGUNDO

Número 127. Negro bragao, lucero. «Caballero» de nombre y caballero en su pelea.

Sánchez Mejías instrumenta unas verónicas que por lo sucias resultan deslucidas apesar de la valentía impuesta.

Cinco veces le pinchan los de la lanza, y caen al suelo tres jacos. Mejías, Chaves y el Gallo se adoran en quites respaldando el brillo de una reboquera del cavo que, fué delirantemente aplaudida.

Excepto un gran par que puso de frente Sánchez Mejías en terrenos del centro lo demás que con los zarcillos ejecutó junto a las tablas, incoloro. ¡Un acericol!

Cerquísima y exponiendo valentísimamente realizó Ignacio una buena faena de muleta, apoyada casi toda ella en la mano diestra y con una corta un tantico caída pero atacando limpio hizo poco al bruto.

Gran ovación y petición de oreja.

El toro «Caballero», fué un caballero toro!

TERCERO

Número 109. «Escogido» Negro, salpica.

En su presentación denotó el cornúpeto buen estilo rematando en tablas gomoso.

Chaves toreó por verónicas bien. Tres vuelcos propinó el bruto en sus tres arranques a los de aupa. Los maestros ejecutaron un buen mosaico de quites y los aplausos se sucedieron con persistencia.

Los chicos de «Chaves» lo hicieron guapamente con los palos y se les aplaudió bastante.

Paco, que brinda a los excelentes señores Gobernador y Alcalde de Alicante, realizó una seria elegante y valiente faena de muleta en la que el toro le pasó varias veces, rozándole el oro del «vestido».

Altos naturales de la firma y de pecho fué el compendio de pases y como final honroso un volapié magnífico en las aguijas.

Ovaciona, corte de oreja y llamada del diestro al palco de S. EE.

Hombre y toro estuvieron «guños» ¡bien!

CUARTO

Número 34. «Chorro» de nombre. De pelo chorreo en verdugo y salpicao y al presentarse marchó suelto y distraído.

Can poder derribó a los del castoreño con sus lanzas y caballos y el Gallo únicamente se lució en un quite. ¡Magritas! ¡Magritas!

Puso tres pares de rehiles marca suya y... ¡no digo nada! Las pesetas diez de la entrada, las ganó Luis el inmenso. Sus tres pares valieron los dos duros de cada uno de los espectadores.

El Gallo encontró un toro pastueño y aprovechando la oportunidad, se dió la «jartá» y ¡che usted escalofríos valentías, arte pinturería y genio.

Se comieron las palmas al divino «pollo», pero una pescucera y un pinchazo sin salero estropearon el avío. ¡Fué un «doló»!

QUINTO

«Jaulero», número 41, negro entrepelao.

Ignacio lo paró con unos lances de capa pegado a los costillares pero sin visión artística ni relieve de belleza.

Cuatro sangrias le causaron al cornudo los piqueros. Ignacio ejecutó en quites unos valentísimos abanicoes y entre su cuñado Rafael y él pusieron los palos de reglamento sin ninguna pena y sin ninguna gloria.

En la faena de muleta armó Ignacio la escandalera. Toda ella, estrecha, ceñida, pisándole el terreno al toro se compuso de buenos pases en el estribo, de pecho, naturales, a tos, de la firma y de cabeza a rabo.

Las palmas echaron humo y con dos medias estocadas, (la última superior) se acabó el asunto.

Ignacio recogió muchas palmas que en buena lid había ganado.

SEXTO

Número 139, «Gracioso», negro bragao.

Excelentemente fué toreando de capa por Chaves, el cual fué aplaudido.

Los ginetes mojaron cuatro veces. Los maestros trabajaron bien en quites. Una larga afarolada de Rafael produjo gran ruido.

El bicho se llevó en el lomo dos y medio pares de zarcillos muy bien colocados y Paco Tamarit en la trinchera tiró de pases, paseados por la cara. Se confió un tanto y se pasó al cornúpeto con unos lances por alto y con dos pinchazos y una corta en la misma yema se acabó la corrida esta en la que, los de la mona estuvieron mal; ¡muy mal!

Yo no me he divertido. ¿Y usted?...

PICA-DURA.

BELMONTE, ENFERMO

Belmonte sintióse enfermo a mediodía. La empresa pensó en aplazar la corrida hasta el domingo próximo, pero desistió de ello, echando mano del «Gallo».

El médico don Edmundo Ramos asistió al trianero con toda solicitud.

Un cólico nefrítico agudo impidió a Juan salir a torear y así se hizo saber al público.

Aunque anoche estaba muy mejorado no podrá torear mañana tampoco saliendo para Madrid esta noche si su estado se lo permite.

QUEDA RESUELTO SATISFACTORIAMENTE UN INCIDENTE

El incidente ocurrido ayer mañana en la plaza de toros entre un compañero nuestro y un empleado de la empresa quedó anoche satisfactoriamente resuelto.

Tanto la empresa del circo laurino como el empleado origen del desagradable incidente dieron las explicaciones francas y leales que el asunto exigía con lo cual nos consideramos obligados a hacer esta manifestación.

EN VILLENA

El accidente de Cañero altera el cartel de mañana en Villena.

Para sustituirle se ha contratado al popular Nicanor Villalta que tantas simpatías cuenta por estas plazas.

LA CORRIDA DE ALCOY

Con un lleno grande se verificó la corrida de seis novillos toros de don Juan González Nandín para Angelillo de Triana, B anquito y «Clásico».

Los novillos son maluchos, flojitos de manos, mucho nervio y poco empuje.

Al primero lo torca Angelillo con impecables verónicas que se ovacionan.

Con la muleta realiza un pase ayudado por alto, otro por bajo uno de rodillas y sufre un varetazo sin consecuencias.

Una pinchazo y media estocada un poco delantera de la que muere el morlaco.

El segundo corresponde a Blanquito. El bichito es flojo, pero se deshace de un penco apenas pisa arena.

Con la muleta realiza un pase ayudado por alto, otro por bajo uno de rodillas y sufre un varetazo sin consecuencias.

Una media ladeada y un descabello del que dobla el animal.

El tercero es para «Clásico», el elegante novillero alcoyano.

Saluda al cornúpeto con cuatro medias verónicas y una entera, tan bonitas que son premiadas por el público con entusiasmas oíes.

Con la franela da unos espeluznantes pases de pecho. Al rematar uno, sufre un varetazo en la cara que le obliga a retirarse a la enfermería.

No ha sido grave la cogida. Tiene una herida contusa en la región malar izquierda y dos, también contusas, en el párpado superior. Sin embargo, no ha podido continuar la lidia.

Empuña los trastos Angelillo de Triana y realiza unos atrevidos y artísticos molinetes que se ovacionan.

Por un extraño del novillo, la estocada ha sido laderada, pero suficiente para que doble el morlaco.

Nos enloquece Angelillo toreando el cuarto. Veroniquea superiormente y ejecuta con primor el lance del delantal que acaba con una magnífica rebolera.

A los sonos de la música, banderillea medianamente porque el toro no acude.

Con la muleta realiza toda clase de pases que le valen oíes y palmas.

Una buena estocada y cae el toro del que corta una oreja y el rabo. Vuelta al ruedo salida a los medios ¡El delirio!

El quinto es para Blanquito. Ejecuta unas verónicas elegantísimas (Palmas).

Clava un buen par y uno superior arrancando del estribo a poca distancia del novillo (ovación).

Un pase de rodillas, dos de pecho con los que sale trompicando a fuerza de arrimarse, otro de rodillas, y entra a matar. Una estocada suficiente para que doble el bicho.

El último corresponde a «Clásico», pero a consecuencia de la cogida carga con el Angelillo.

Con finura y temple lo torca de capa. Y superiormente de muleta. Realiza una serie de pases de pitón a pitón que enloquecen al respetable.

Un pinchazo, una estocada ladeada y muere el bicho de un puntillazo.

EN BARCELONA

Barcelona (Teléfono).— Los toros de Angosto, buenos.

EN VALENCIA

Valencia (Teléfono).— Villamartas, buenos.

EN GANDIA

Gandia (Teléfono).— Miuras, superiores.

«FORTUNA» COGIDO

Játiva (Teléfono).— Reses de Resinas, regulares.

Tomás Jiménez, superiorísimo; oyó grandes ovaciones.

Fortuna muy valiente. Resultó cogido al veroniquear, recibiendo un puntazo en una tetilla. Pronóstico leve.

Barrera tuvo una tarde magnífica; cortó dos orejas y un rabo.

EN MALAGA

Málaga (Teléfono).— Toros de Rincón, buenos.

Gitanillo de Triana, regular.

Pérez Soto, superior.

Féix Rodríguez colosal; cortó dos orejas y fué conducido a la fonda en hombros de los idólatras.

UNA GRAVE COGIDA

Madrid (Teléfono).— Toros de Villarroel mansos.

Barajas, Chantito y Joselito Martín, poco afortunados.

El banderillero Titi resultó herido leve en un brazo.

El canderillero Cuco, recibió una terrible cornada en el vientre que le produjo una gravísima herida.

MAS DETALLES DE LA COGIDA DE «CUCO»

Madrid (Teléfono).— Después de la cogida del banderillero «Cuco» el genito se agolpó frente a la enfermería siendo precia a la intervención de fuerzas de Seguridad.

A las nueve de la noche recobró el conocimiento y le fué administrado el Viático.

Se reanimó a las doce de la noche y en un automóvil de Sanidad fué conducido al Sanatorio del Perpetuo Socorro quedando a disposición de la Asociación de Toreros.

Las nuevas inyecciones que le administraron le permitieron descansar.

De madrugada los médicos confiaban que la naturaleza del herido vencería aunque es probable que una infección en la pleura hiciera precisa una difícil operación.

«Cuco» forma parte de la cuadrilla del «Gallo» que ayer le dió permiso para torear con «Chantito».

EN TETUAN

Madrid (Teléfono).— Ganado de Puente Campal.

Ruafal García colosal; cortó las orejas de sus dos toros.

Vaquería y Ruiz, mal.

EN CARABANCHEL

Madrid (Teléfono).— Toros de Palmeillas, buenos.

Gavira, Ventoldra y Antonio Sánchez, colosales. Todos cortaron orejas.

Madrid.— Esta mañana, en el expreso de Barcelona, llegó el general Aguilera, acompañado de su ayudante y de un jefe de la guardia civil.

La orden había sido circulada por la Dirección General de Seguridad.

Desde la estación, siempre en unión del ayudante jefe de la benemérita, se dirigieron a prisiones militares, donde quedaron los dos primeros a disposición de la autoridad judicial militar.

De «El Liberal de Murcia»:

«Madrid.— Esta mañana, en el expreso de Barcelona, llegó el general Aguilera, acompañado de su ayudante y de un jefe de la guardia civil.

Al poco de su llegada y después de ser sometido a un amplio interrogatorio, ingresó en prisiones militares.

PERRO FOXTERRIER

cabeza pachón y orejas negras collar y bozo, atiende por Luchi. Extraviado ayer por calle Sagasta. Gratificaremos la entrega en esta Redacción.

VIDA DEPORTIVA

Una nueva encerrona del Murcia

Jugó ayer el Elche en Murcia, contra el club realista, reforzado por Zabala y otros equipiers catalanes y del norte.

Y, si bien vencieron los murcianos por 2 a 0, el resultado no refleja, la marcha del encuentro.

Todo el partido fué de dominio alterno, favorable a los realistas en el primer tiempo y, contrariamente, favorablemente a los ilicitanos en la segunda parte; así lo comprueba, además, el número de saques de esquina, cinco por cada bando.

Los dos tantos fueron logrados en la primera mitad, por Josechu, medio centro, de un buen tiro que dió en una avista del larguero, penetrando imparablemente en la red y Bota al rematar un centro de Ariño, que no alcanzó a despegar Cristóbal con el puño.

Pero el clou de la fiesta fué la actuación del árbitro colegiado murciano—¡qué Colegio, Dios mío!— señor Batibrea, cuya parcialidad y frecuentes desaciertos provocaron un sin fin de incidentes y la final retirada de los muchachos del Elche, hartos ya de tanto discurrir, cuando solo faltaban cinco minutos, para terminar el tiempo reglamentario.

Comenzó, primero, por expulsar del campo a Ramonuelo en los primeros minutos del encuentro, tomando por motivo el haber repelido éste cara a cara una cobarde agresión por la espalda—vulgo patada—de un equipier murciano. Después, dejó de castigar dos penaltys clarísimos de la defensa realista: manos de Pagán, que vieron hasta los ciegos, dentro del área de los sustos y abrazo cordial de Roselló a S garza,—que substituyó a Ramón, en el segundo tiempo— sujetándole, cuando se escapaba y el goal era inminente. Amén, de no conceder un corner que hizo Roselló y de castigar, o no, las faltas cerca de la puerta, según quienes las cometieran y pitar siempre, en caso de duda, a favor del equipo propietario del campo.

El partido, duro en todo momento, degeneró en sucio en la segunda parte, a medida que se acentuaba la presión de los nuestros, llevando en esta modalidad de juego la peor parte los murcianos a auténticos o alquilados y resultando lesionados, de más o menos consideración, Zabala, Josechu, Peric, Prat, Bota y Ariño, por los realistas y Díez y Ruiz por los del Elche.

Esto exasperó grandemente al público de la capital del Segura, que, con este motivo, llenó de insultos soeces a nuestros jugadores, intentando agredirles, cuando se retiraban a la caseta a vestirse.

Como se reírán en Sevilla, Madrid, Valencia, Alicante y en España entera, de este «contratempo»!

Todos los nuestros cumplieron como buenos: si acaso, flojearon algo Márquez, Ruiz y Miralles. La mejor línea la zaga: Maciá H. y Samper, estuvieron a su altura acostumbrada. Destacó en la delantera Segarra, que ligó unos avances muy vistosos con Mariano; Clement, oportuno y valiente, anduvo desafortunado a la hora de tirar a goal. En la línea media, Díez, que comenzó jugando con mucha nerviosidad, acabó por serenarse y afirmarse, sobre todo en el segundo tiempo; Maciá J, destacó do entre ellos, siendo además, el mejor hombre sobre el terreno. Y Cristóbal, bien en todo, hecha excepción del segundo tanto.—C.

BL «HERCULES»

La nueva Junta directiva del «Hércules» ha quedado constituida así: Presidente, Enrique Arlandiz; vicepresidente, Heliodoro García; secretario, Enrique Ibáñez; vice secretario, José Pastor; cajero, Rafael Misó; contador, Juan Miró; vocal 1.º, Antonio Cruz; ídem 2.º, Vicente Pastor, ídem 3.º, José Santa-María.

EL FINAL DEL CAMPEONATO DE CATALUÑA

Barcelona (Teléfono).—Se jugaron ayer los partidos finales del

Campeonato de Fútbol de Cataluña con el siguiente resultado.

Sans, 1; Barcelona, 0.

Martínez 1, Sabadell, 3.

UN RECORD DE AVIACION

Madrid (Teléfono).—En la primera quincena de julio unos aviadores franceses emprendieron un vuelo rápido París Rabat París sin escalas, volando sobre España en su ruta San Sebastián-Gibraltar desde las cuatro a las nueve de la mañana a la ida y de una a las seis de tarde al regreso.

El vuelo tiene gran importancia deportiva porque batió varios records.

El jefe de los servicios meteorológicos francés se ha dirigido al de igual cargo de España solicitando la prestación de servicios meteorológicos a los aviadores.

LA PRUEBA MOTORISTA DE LAS DOCE HORAS

Madrid (Teléfono).—Se celebró ayer en Madrid la prueba motorista de las 12 horas en el circuito Navacerrada-Guadarrama.

En la noche del sábado y mañana del domingo se trasladaron millones de deportistas a dichos puntos en bicicletas, automóviles, motos y hasta a pie.

En el pueblo de Las Rosas sufrió un accidente un auto Hispano resultando sus ocupantes levemente heridos.

A las siete de la mañana se dió la salida a las primeras motos. Tres minutos después salieron los autociclos a enorme velocidad y luego los velomotores.

La segunda vuelta la hubiera ganado Francisco Sagrario; pero en Loma Negra fué lanzado de cabeza contra una roca saliendo vivo de milagro, gracias al casco protector que quedó destrozado. Padece, no obstante, conmoción cerebral.

En la octava vuelta Ruano sufrió también un accidente.

A las ocho treinta terminó Oscar que venció todos los records siendo ovacionado.

También fué ovacionado Patricio Benitz que ocupó una moto. Fué obsequiado por Miguel Feta con un ramo de flores.

PRUEBA CICLISTA EN BILBAO

Bilbao (Teléfono).—En la gran prueba ciclista ganó el premio el ciclista Montes.

Los artistas de variedades que se presentaron anoche—Paquita Alfonso, carciodista y la bailarina Pepita Velázquez fueron muy bien recibidas por el público.

MONUMENTAL

Las funciones de ayer tarde y noche fueron para la empresa y para los artistas otros tantos éxitos.

Hubo justos aplausos para todos, saliendo el público satisfechísimo.

Esta noche hay la función ordinaria a las diez, con «El asombro del Damasco».

A las 12-15 sección especial para el estreno de la revista de gran éxito «El paraíso perdido».

Incendio en Elche

Ayer tarde en la Fábrica de Hilados que don Juan Arón y Compañía posee en la calle de Nuestra Señora de la Asunción, declaróse un voraz incendio.

Los empleados de la Fábrica y vecinos, después de incesantes trabajos consiguieron dominarlo cuando las llamas habían consumido grandes fardos de algodón allí almacenados.

No hubo desgracias, las pérdidas ascienden a 20.000 pesetas.

LOS ULTIMOS MOMENTOS DE LA "REPÚBLICA DEL RIF"

El doctor Gaud había sido enviado al cuartel general de Abd el Krim por el mando francés, para atender a los prisioneros.

El doctor Gaud asistió los últimos días de vida de la «República del Rif» y a la rendición de su «presidente».

He aquí como lo cuenta en el informe que ha elevado al Residente general.

«El 20 de mayo una harka formada por gente de Beni Itef se negó a combatir.

—No iremos a pelear con los españoles— dijeron los caides— si Abd el Krim no viene con nosotros.

Abd el Selam, el tío de Abd el Krim mandó detenerlos y los encerró, bajo la custodia de soldados del «Ejército regular».

La casa a que fueron llevados estaba inmediata a la que ocupábamos nosotros, los miembros de la misión sanitaria y pudimos aperecernos que desde el primer momento los guardianes fraternizaban con los prisioneros.

Se pasaron la noche charlando amistosamente. Según me indicó uno de los prisioneros, argelino, que los entendía, injuriaban y amenazaban a Abd el Krim al que acusaban de cobarde y traidor.

Al amanecer abrieron tranquilamente la puerta de la casucha y presos y guardianes salieron.

Iban alborotando, sin recatarse lo más mínimo.

El argelino que estaba con nosotros se asomó y les preguntó:

—¿Os vais?

—Si— declaró resueltamente un viejo y barbudo caid, que parecía mandarlos.

—Dejamos a ese ladrón (por Abd el Krim). Vamos a presentarnos a los españoles.

Los que aún permanecían adictos al «Emir», contemplaban la escena impasibles, sin intentar detener a los fugitivos.

Por la tarde, a las cuatro fui llamado a casa de Hadú, en donde encontré a Azekane y a otros «personajes» de la corte de Abd el Krim.

Se había decidido la retirada. Las tropas de Abd el Krim no podían resistir la presión de las fuerzas franco-españolas.

Me dijeron que ellos, con los prisioneros se iban hacia el oeste y que nosotros nos quedaríamos allí en libertad de reintegrarnos a nuestras líneas.

Yo, protesté. Hemos venido— dije— para asistir a los prisioneros y nuestra suerte está ligada a la suya. Donde vayan, iremos. Procuré demostrarles además que era un error absurdo huir hacia el oeste, donde las tribus entre las que iban a buscar refugio acabarían por echarlos. Era preferible confiar en Francia; entregarse a su generosidad. Insistí en mostrar los deseos de paz del Residente general y persuadí a los consejeros de Abd el Krim de que pusieran su suerte en nuestras manos.

Por su parte, Parent vió a Abd el Sela el tío del Emir. Se celebró un consejo íntimo. A media noche Hadú nos volvió a llamar.

—El Emir— nos dijo— se ha dejado vencer. Ha escrito una carta a Monsieur Steeg y ha pedido a Parent, que vaya a llevarla.

Al día siguiente supimos que Parent había podido atravesar las líneas españolas después de muchas peripecias. Por otra parte, llegaron los prisioneros españoles que estaban en Bou Salah y algunos de los nuestros que estaban en Bouhem.

Pero, de pronto, se recibió un aviso telefónico notificando que Targuist era atacado. Súbitamente reinó un gran desorden. Se oyeron tiros por todas partes.

En la desbandada ¿se nos iría a jugar una mala partida?

Sos refugiarnos todos en la casa en que habíamos pasado la noche. Teníamos 10 fusiles y 100 cartuchos. Era poco. Con pedazos de cinturones improvisamos una bandera francesa, para izarla en la casa. Estábamos dispuestos a vender caras nuestras vidas.

Alrededor de nuestro refugio aparecían moros armados, que aullaban y manoteaban con verdadera furia.

Pero no se dirigían contra nosotros. Según nos explicaron algunos prisioneros clamaban contra Abd el Krim; como los de Beni Itef.

Por fin Hadú me dijo por teléfono que Abd el Krim había salido para Targuist oara contraatacar a los franceses.

Renació poco a poco, la calma. Al día siguiente Hadú me llamó otra vez. Está rodeado de Azekane, de Boujibar y del caid Allouch. Acababa de recibir una carta del capitán Schmidt que ocupaba Targuist y le pedía que fuera a verle.

—Es preciso ir, dije yo.

—Ven conmigo, respondió Hadú.

—Acepto si entregais a los prisioneros.

Hadú envió entonces una carta al capitán Schmidt para anunciarle que se presentaría conmigo en las líneas francesas «hoy, 25 de mayo a la una».

A la hora indicada nos presentamos al capitán, que estaba con el caid Medboh. Luego fuimos ante el general Ibois, al que informé de todo. La rendición de Abd el Krim; iba a realizarse inmediatamente a cambio de que no se le entregara a los españoles.

Este es el relato del doctor Saud.

V. SANCHEZ OCAÑA.

GRAN SURTIDO

DE

MA-JONGG

EN LA PERFUMERIA

La Ciudad de Roma

ALTAMIRA, 4

ALICANTE

José Pérez Pérez

Alquiler de Encerados y Lonas para cubrir mercancías y vagones

Muelle de Levante. Tinglado número 2. Despacho: Socorro, 27 primero.—ALICANTE.

La Hispano Alemana

Enrique Esteinkamp

MAYOR, 7.

Gran surtido en objetos de arte y para regalos, bisutería de toda clase etc

PERSIANAS

INMEJORABLES—BARATISIMAS

Virgen de Belén, 1

Clinica del Doctor Juan Santa Olalla
 ENFERMEDADES DEL CORAZÓN Y DE LOS PULMONES
RAYOS X
 LABORATORIO DE ANÁLISIS
 TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR
SANOCRISINA
 Consulta previa número. GERONA 4-1

Compañía Trasmediterránea
BARCELONA
 SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 10 DE ABRIL DE 1925

Domingos	(12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes	(16 h.) directo para Orán y Melilla
Miércoles	(14 h.) directo para Barcelona
Jueves	(17 h.) para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CANTARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Celta y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Metas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del día de salida para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletas, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—San Fernando, 51 y 53.—Telegramas y telefonemas Mediterránea.

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales
 DEL PAIS Y EXTRANJEROS
TORRAS HERMANOS Y C.
 Sucesores de
VIUDA DE JOSE TORRAS HERP
 TEATINOS 50 Y JERUSALEM, 4
ALICANTE

ENFERMEDADES DEL PECHO
F. Martí Ezponda Médico especialista
 MEDICINA EN GENERAL
Rayos X **Diatermia**
 SOL ARTIFICIAL DE ALTURA
 Consulta de 10 a 12 y 2 a 4 Plaza de Castelar, 3

Solo en un mes han sido
 300 toneladas las vendidas del
CEMENTO
GOLIAT

Esta es la mejor demostración de su fama y de su indiscutible calidad.

Delegación de la Sociedad Financiera y Minera de Málaga, en Alicante
Pedro Flores
 BAILÉN, 20

DOCTOR JOSE S. SAN JULIAN
 ESTÓMAGO, HIGADO E INTESTINOS
RAYOS X
 P. de los Mártires, 2 pral. (Casa Carbonel) Consultas de 10 a 12 y 3 a 6

ANUNCIOS EN TODAS FORMAS
 IDEAS — TEXTOS — DIBUJOS
 DIRECCIÓN DE CAMPAÑAS DE PUBLICIDAD
 BAJO BASE CIENTÍFICA Y TÉCNICA
 Los mejores medios.—Los mejores teatros.—Los mejores lugares.
 Redactores y dibujantes propios.
 Concesionario de la publicidad en los campos de fútbol de Mestalla y Vallejo en la valla anunciadora situada frente a los andenes de la Compañía Valenciana de F. C. y en las columnas de alumbrado público en ALICANTE.
RAMÓN ORTIZ BAU
 Lauria, 10.—Teléfono 793.—VALENCIA
 Delegación en Alicante :: Pl y Margall, 15

Garage España
 El mejor de Alicante
Parque de Canalejas

ECOS
 ¡Más que Muñoz Seca!
 De un telegrama:
 «Un grupo de bandidos atacó entre Perusa y Janina, un camión automóvil que conducía quince millones de dracmas».
 ¡Quince millones de «dracmas»!
 Los griegos son más fecundos que el señor Muñoz Seca...
 ¡Que lo indulten!
 En la Transilvania ha sido preso un tal Echevaritz, acusado de asesinato de sus tres primeras mujeres y de haber intentado «apiolar» a la cuarta.
 ¡Piedad para él! Un hombre que se ha casado ¡cuatro veces! demuestra no estar en sus cabales...
 ¿Ya abusamos?
 En Almería una mujer, esposa de un obrero, ha dado a luz tres hijos en un parto.
 ¿Lo ven ustedes?
 Ya empiezan los abusos.
 A tout seigneur
 Se ha constituido en Italia el instituto nacional para editar las obras de D'Annunzio, con un capital de seis millones de liras.
 Antes la poesía no necesitaba más que una lira.
 Pero siendo D'Annunzio...
La vigilancia de un empleado evita una catástrofe
 Juan Iborra Araçil, empleado en la Compañía de M. Z. A. en el servicio telegráfico, que habita en el barrio de Benalúa, calle de Pérez Medina, núm. 1, reconocía el jueves pasado día 25, la red telegráfica entre las estaciones de Blés y Sax, cuando al pasar el túnel existente entre dichas estaciones kilómetro núm. 413, le pareció distinguir a la luz de una linterna cierto voluminoso bulto en medio de la vía.
 Una vez aproximado pudo comprobar que se trataba de un tope caído de uno de los trenes de mercancías de la madrugada, y que quedó encima de un carril obstaculizando la línea.
 Ayudado por un obrero que le acompañaba consiguió sacarlo fuera del túnel y dejar libre la vía.
 Momentos después pasaba el correo de Andalucía.
 Dicho acto está siendo muy elogiado.
 Si no divisa a tiempo el señor Iborra el obstáculo el tren andaluz hubiera descarrilado en el interior del túnel dando origen a una verdadera catástrofe.

Puerto Rico pagará una cosecha de 26 millones de libras de tabaco
 La libra se pagará a 210 y bajará hasta 180 pesetas
 (SERVICIOS DEL «DIARIO»)
 Nueva York (Radio).—El mercado de tabacos adquiere estos días toda su actividad señalándose como muy buena la cosecha de este año.
 Predomina por su calidad y aroma el tabaco de Puerto Rico cuya cosecha se hace elevar a 26 millones de libras.
 Los fabricantes de Nueva York hacen pocas compras esperando que el tabaco tenga precios más bajos.
 Hasta ahora solo han comprado a Puerto Rico cinco millones de libras de la actual cosecha pagándose por esta unidad dos pesetas y diez céntimos.
 Los importadores y fabricantes americanos continúan escogiendo grandes cantidades del nuevo tabaco de Sumatra, con altos precios.
 Confiáanse en que los tabacos bajen más de precio hasta llegar la libra a 180 que es el precio más normal.
 Las noticias de Cuba, México y el Brasil son inmejorables y apuntan cosechas fabulosas.

Compra y venta de hierros viejos
Diego Saavedra Gómez
 Tubos para parrales a 2 ptas. el metro
 ALAMBRES DE TELÉGRAFOS METALES, ESTANOS, PLOMO
 Especialidad en hierros cortados a medida propios para herraduras.—Corte de planchas a tijera hasta 18 milímetros
 Tubos para parrales y conducción de aguas a 2 ptas. metro.
 Almacén: Delicias, 18—ALICANTE

Por esos cines
 CENTRAL
 Hoy a costa de grandes sacrificios materiales ha conseguido la empresa de este salón el poder proyectar—tan solo por esta noche—la película impresionada durante el Campeonato de Europa de boxeo entre Uzcudun y Spalla, en el que se proclamó campeón a nuestro compatriota.
 Viendo esta película puede el lector quedar satisfecho de haber visto el sensacional «match» en realidad, por encerrarse en ella todo el detalle del emocionante combate que tuvo intriguado, durante unos días, a todo el mundo deportista.
 En vista del gran éxito obtenido por el colosal film «El hombre de pecho triunfa» se reprisará esta noche a petición de numeroso público que no pudo ver al gran actor Dustin Farnun en la interpretación de esta genial superproducción.

DE MUSICA
 VELA FUSTER
 El próximo miércoles terminarán su actuación en el Café Central estos artistas que con tan gran éxito han venido celebrando sus conciertos. El programa nocturno de despedida, que publicaremos mañana, será excepcional y brillante.
 ORQUESTA SINFONICA
 Con el corazón traspasado por las siete espadas del dolor sabemos que el viernes 2 de Julio actuará en Vileña la Sinfónica de Madrid, y el 3 probablemente en Elda.
 ¿Y en Alicante? En Alicante posiblemente no existen aficionados que se arriesguen a esa empresa, que pueblos de nuestra provincia acometen con mejor intención y buen gusto.

PENSION PASTOR
 AVENIDA DE MENDEZ NUÑEZ, 21
 EL MEJOR SITIO DE LA CAPITAL
Cocina de primer orden

DE FAMA MUNDIAL
 Conservas de Pescados
 Y. TRADE MARK V. VILLARIAS
 Depositario exclusivo para la provincia
Julían Ruiz Romero
 Pardo Gimeno, 19. - Tel. 657

Memorias de un legionario

La verbena de San Juan

Los legionarios también piensan celebrarla.

A estas alturas de «Ferrach», se traerán todos los elementos clásicos de ese día; tendremos globos, traca y fuegos artificiales, cantos regionales, gramófono, y los valencianos, acompañados por guitarras y bandurrias, cantaremos nuestro Himno de la Exposición. El famoso rotativo el «Bocinazo», tirará la casa por la ventana en el extraordinario que prepara, y que será enviado a Millán Astray, hoy convaliente y que pronto estará otra vez entre nosotros.

El capitán Esparza, un entusiasta valenciano, y un grupo de legionarios, ya están confeccionando los «farigolas», artísticas cascas de ramajes, en las que se ve el gusto valenciano, que de cualquier cosa hace arte.

Así es que la noche de San Juan, esperamos sea divertida; no tendremos sugestivas mujeres que luzcan su garbo y mantones, bajo la colorada y opaca luz de unos farolillos; pero en su lugar tendra-

mos repletas «botas» de vino, preciado licor en estas noches clásicas de pasadas alegrías, plagadas de madrigales.

[Noche de San Juan] Noche de luz, de pólvera y de serenatas; noche de amor, noche de fugaces besos que saben a miel, tras la clásica «coqueta» y el áspero vino de la «terreta».

Para muchos, esta noche que se avecina será noche de amor; para nosotros será la noche de vino.

Y al amanecer estoy seguro que la mayor parte estaremos sentados bajo un pino, y cantando «aque- llo» tan clásico.

*Al amanecer verás...
las rayas del sol salir...*

A veces, embutecer los sentidos nos es necesario, para ahuyentar los gigantescos fantasmas de días felices, señalados, que pasaron para no volver...

PEPE BORDERA FURIÓ.

Altos del «Ferrach» a 19 de junio.

LITHINÉS DEL D. GUSTIN



Para preparar uno mismo al momento de emplearla, la Mejor Agua Mineral poseyendo toda la radio-actividad de las aguas minerales bebidas al manantial.

Una caja de 12 paquetes permite hacer 12 litros de agua mineral

De venta en todas las buenas Farmacias.

Los vinos españoles en los mercados interior y exterior

La crisis actualmente reinante en Inglaterra, influye grandemente en las importaciones.

Uno de los artículos más afectados por la crisis, es el de los vinos. Inglaterra importa vinos de diferentes países, uno de ellos, España.

Tiene, por tanto, interés para el comercio español, lo que respecta a ese ramo.

En el primer cuatrimestre de 1925, Inglaterra importó 55.745 pipas de vino.

En igual período del año actual, descendió esa importación a 43.598 pipas, lo que representa una disminución de 12.147 pipas.

El siguiente estado demuestra también lo que ha perdido España en el comercio de vinos con Inglaterra:

	1925	1926
Alemania	870	775
España	11.394	9.704
Francia	9.596	11.208
Italia	2.292	1.872
Madeira	165	233
Portugal	31.117	19.520
Otros países	302	285

Resultado que mientras Alemania, España, Italia y Portugal exportaron este año menos vinos que en el anterior a Inglaterra, aumentaron su exportación a dicho país, Francia y Madeira.

Pero también se observa que España no ocupa en ese negocio con Inglaterra, el lugar que debiera, por la importación de su producción.

No hace mucho se quejaba un escritor de que la falta del debido anuncio, hace que los vinos españoles sean superados

en consumo, en España misma, por algunos vinos extranjeros, siendo así que los nuestros pueden figurar entre los mejores del mundo.

Tiene además España a su favor, la circunstancia de producir toda clase de vinos, desde los comunes hasta los generosos.

Y, sin embargo, nuestros caldos son batidos incluso en el mercado nacional, por vinos de importación.

¿Será ello debido, en efecto, a que los productores españoles no manejan el reclamo en la forma debida o en la medida que los extranjeros? ¿O radica el mal en la inclinación hacia el ajeno, que siempre hallamos mejor que lo propio?

Sea ello lo que quiera, el hecho cual queda apuntado.

Sin ir más lejos, aquí al lado tenemos a Portugal, donde la Prensa rinde a la cuestión de los vinos una constante atención. No en balde es ese su artículo de exportación más importante.

Y con una continua campaña, tratada con amplio conocimiento de causa, no solo se prende la atención pública, sino que se obliga a los gobernantes a cuidar de tal ramo de la riqueza nacional, con verdadera solicitud.

En 1925 éramos el segundo país importador de vinos en Inglaterra. En 1926 hemos descendido al tercer lugar.

En 1925, Francia ocupaba el tercero, y en 1926, a pesar de la crisis inglesa, subió al segundo.

Cifras cantan, y ante ellas, solo cabe meditar y remediar.

Cambinación de magistrados

Entre los decretos últimamente firmados figuran los siguientes:

Nombrando Fiscal de la Audiencia de Albacete, a don José Gómez Barbará (ex presidente de la de Alicante).

Idem auxiliar de la Fiscalía de la de Valencia, a don Juan Antonio Monserrat, ex magistrado de la de Alicante.

Idem Magistrado de la de Albacete, a don Ricardo Panero, ex magistrado de la de Alicante.

Ascendiendo a Magistrado de la de Almería a don José Pozuelo, juez del distrito del Norte de esta capital y a don Gregorio Azafra, juez de Alcoy.

Telegrama de Belmonte

Nuestro buen amigo don José Mataix propietario del Bar Nido, ha recibido el siguiente telegrama:

«Reserve 100 meriendas de las clásicas que en su establecimiento preparan para los días de toros, con sus correspondientes botellas de Manzanilla fina La Goya.—Terremoto.»

BAR NIDO.— Mayor, 9. — ALICANTE



Reparación garantizada de toda clase de acumuladores
Garage Alicantino-C. Manrique 12

DR. GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.
Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

BAILÉN, 20.—ALICANTE
Consulta de 11 a 1

Visado por la censura

El tren rápido de Madrid cambiará de horario

A partir del día 1.º del próximo julio, la Compañía de M. Z. A. variará el siguiente servicio de trenes:

El tren núm. 139 (llamado rápido) que sale de ésta a las diez y diez de la mañana, saldrá a las once y quince y se denominará expreso núm. 11 teniendo su llegada a La Buzina a las trece cuarenta.

A este tren se le suprimen los vagones de mercancías.
El tren rápido núm. 14 procedente de La Buzina, se denominará expreso núm. 12 y llegará como cinco minutos antes de la salida del correo de Madrid.

Se estudian otras ventajosas variaciones.

Coma Vd. las exquisitas sardinas, y el rico salmón

RAFAEL

Representante: JOSÉ LLORET
RAFAEL TEROL, 12

Viticultores

SULFATAD CON

Caldos a base de sosa

PEDID FOLLETOS EXPLICATIVOS Y FORMULAS GRATUITOS A DON RAFAEL CASARES, TORRIS JOS 42, 2.º, ALICANTE

CLÍNICA MÉDICA-QUIRÚRGICA
Dr. F. Fernandez Arratia
Especialista en Nariz, Garganta, Oídos y enfermedades genito-uritarias.
CIRUGIA GENERAL RAYOS X
Electricidad médica.—Laboratorio de análisis clínicos.
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 Girona 5, 1.º.—ALICANTE

CLINICA DENTAL
López Torregrosa número 10, Entresuelo (Antes Liorra)
Especial para obreros
Extracción con anestesia 2'50 ptas.
Consulta de 9 a 11 mañana y de 5 a 8 tarde.

POMADA CEREO
Cura excemas, herpes, úlceras, quemaduras, hemorroides, grietas de los pechos, granulaciones.
Venta: Farmacias y Droguerías
DEPOSITO: CENTRO FARMACÉUTICO

Consejo para el verano Señor comerciante; use usted para rotular las cenefas de sus toldos las letras sueltas de celuloide (patentadas) que fabrica «Patentes S. M.». Socorro 86 y 88 y evitará que desaparezcan por la acción del sol.

Los divorciados aspiran a una petición de penitencia que les lave de sus culpas pasadas

Les resulta muy caro fragar sesenta duros semanales por las esposas divorciadas

(SERVICIOS DEL «DIARIO») Chicago (Radio).—El mes de julio es esperado con enorme ansiedad por la legión de divorciados americanos que se ven sometidos al denigrante suplicio económico de estar manteniendo a sus antiguas consortes mientras estas flirtean a izquierda y derecha.

Ferdinand F. Nellesen, ex presidente de la National Engraving Co., está a punto de abrir brecha en los pétreos muros de la legislación americana sobre divorcio y si logra lo que se propone, millones de divorciados se deslizan suavemente por la nueva tangente y se verán libres del pago de un impuesto corto.

El señor Nellesen presentó ayer al Magistrado Lewis, del Tribunal Supremo, el documento más peregrino que hayan podido leer ojos forenses.

A falta de mejor nombre se le ha denominado «petición de penitencia» y de hecho equivale a un acto oficial de contrición.

El contrito grabador solamente vivió once meses en unión de su esposa y al divorciarse de ella, se le ordenó el pago 60 duros semanales para atender al decoroso mantenimiento de la demandante.

A lo que parece, la carga resuelta excesiva al pagano y para aliviar el peso, se ha descolgado con una petición penitencia que dice así:

«Me es imposible recuperar la paz de mi espíritu y la salud de mi cuerpo sin el amor de mi esposa. Estoy dispuesto a desagraviarla e indemnizarla por los males que le he podido causar. Si desea volver a mi hogar haré cuanto esté en mi poder para labrar nuestra felicidad.»

Pero si esta petición es desoída, el solicitante estima que no debe seguir pagando semanales a su antigua esposa 60 duros.

Como se ve, la treta es de pronóstico reservado, pero el Magistrado Lewis parece haber oído el refrito y ha anunciado que por tratarse de un augeo caso jurídico y sin precedentes en los Tribunales de Illinois, dará su fallo pronto.

Este número ha sido censurado gubernativamente

Noticias y reclamos

Ha sido nombrado auxiliar de fiscalía de la Audiencia de Alicante don Antonio María Serrano.

Solicitan madrina de guerra Jesús Gómez y Jesús Trigo pertenecientes a la Primera Legión, octava Bandera, 32 compañía en Alhucemas.

El próximo jueves se abrirá el período voluntario para la expedición de las cédulas personales del año actual.

Dicho período, con arreglo a la legislación vigente, tendrá dos meses de duración.

El Juez del Regimiento de Aerostación instruye expediente para la concesión del Premio Español Benéfico, al soldado alicantino licenciado de dicho cuerpo José Pérez Esteve.

Se ha creado una subdelegación de Hacienda en Alcoy por decreto del sábado.

Con fecha 18 del actual, y por resolución de la Dirección general de Agricultura y Montes, ha sido concedida la instalación de un vivero de plantas forestales para esta provincia.

Se ha concedido la Medalla de Sufrimientos por la Patria, con pensión mensual de 25 pesetas al soldado alicantino, hoy licenciado, José Román Giner, que prestó sus servicios en la Comandancia de Artillería de Ceuta.

Ha obtenido en los exámenes del Conservatorio de Música las brillantes notas de sobresaliente el estudioso niño Gonzalo Soriano.

Le deseamos nuestra más cordial enhorabuena.

Muy en breve cuando el calor deje sentir sus efectos una empresa instalará un cinematógrafo al aire libre en la plaza de la Independencia en el que la empresa solo se lucrará con el alquiler de las sillas.

Con brillantes notas de sobresaliente ha terminado, en el Real Conservatorio la carrera de profesora de piano, la bellísima señorita Margarita Campos hija de nuestro estimado amigo, el jefe de la estación de la Marina, don Francisco Campos.

Reciban los señores de Campos nuestra más cordial enhorabuena.

Ayer recibieron la primera Comunión los niños Miguel y Alejandro Perales hijos de nuestro camarada Miguel Perales Montoya.

La familia de Perales festejó el hecho dignamente.

Con brillantes notas terminó los estudios de Auxiliario de Medicina, Cirugía y Montador Anatómico, nuestro estimado amigo Pedro Mingot.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

Vicente Brotóns Segura, paseaba por la carretera de Alicante a Elche con una bicicleta; chocó con otro ciclista y se produjo lesiones graves.

En Cocentaina rieron los pordioseros ambulantes, Andrés Marcos y Eulalia García, este último resultó con lesiones graves que le fueron curadas en una clínica de urgencia. El Andrés fué detenido.

En el término municipal de Almadri ha sido detenido por la guardia civil José Sánchez Núñez de 42 años, por hurtos de agua de riego, desobediencia a la autoridad y uso de arma sin la correspondiente licencia.

EMPLEADO colocado actualmente importante empresa de Barcelona, con grandes conocimientos comerciales, desea colocación en Alicante, donde por asuntos de familia precisa fijar su residencia.

Referencias de primer orden, tanto en Alicante como en Barcelona.
Escribir o dirigirse a Almacén Damasco, Castoños 14.—(21 alt. 23).

PIANOS. Vendo dos. San Isidro 6, principal.

OCASION. Se venden tres tiendas de campaña, dos nuevas de 5 metros cuadrados y una usada de 16 x 5 metros.
Razón: Bodega de Campo Alto.—(21-1).

HABITACION independiente, céntrica alquilada en piso bajo, para Despacito.
Dirigir ofertas: Apartado de Correos 72.

SE ALQUILA en el Pí de Bon Repós frente a la primera parada del tranvía piso con seis balcones; sol todo el día.
Razón: bajos de la misma casa.

OCASION.—Vendo casa de tres pisos, mirando al mar, bañada de sol todo el día. Informarse en la Península Pastor.

SE VENDE o se traspasa un establecimiento de relojería por no poderlo atender.
Razón: sombrero. Único Acevedo, Altamira 16.—(22-2).

SE ALQUILA un piso primero cerca de los baños, muy ventilado y en buenas condiciones.
Razón San Telmo, 1.º

SE OFRECE ama de leche para criar en su casa, leche fresca.
Razón: casa alcayanos núm. 11, portada Angeles, 25.

CARIDAD, la solicita una desventurada mujer enferma y sin recursos. Calle de los Platos, 20.

SE ALQUILA espacioso y ventilado piso segundo.
Alfonso el Sabio, 8.

VIAJANTE para el reino de Valencia, a míte muestrarios a comisión. Escribi: Antonio de A. Alonso. P. Alfonso XII, 43, Játiva (Valencia).

AMA DE CRÍA, leche de cinco meses, buenas referencias, se ofrece. Razón: Torre Quevedo, (Pí de San Repós).

SE OFRECE para chófer persona de seriedad y de competencia. Razón: Diaz Moreu, 33.

ALEMAN mecánico desea colocación, sin pretensiones, en su oficio o en otro cualquiera. Razón en nuestra Redacción.

ES UN CONTRASTE colocar puertas de hierro ordinarias en un edificio moderno; las indicadas en estos casos son las insuperables PUERTAS DE ACERO ARTICULADAS que representa

Penades y Chorro
MAYOR, 11. — ALICANTE.

POR SU SEGURIDAD Y POR SU ELEGANCIA EL COCHE TURISMO

Ford

Se ha impuesto en todas partes

Visite la exposición del Paseo de los Mártires

AGENTE:
FELIPE MAGRO

DIARIO ANECDÓTICO

Una exclamación digna de Rivero

En las cortes que signieron a las constituyentes, idénticas a estas en su formación y en su espíritu, presidió una sesión don Nicolás María Rivero. Rivero agitaba furioso la campanilla presidencial. El furor, ante la inutilidad de sus esfuerzos, se pintaba en aquel rostro cetrino. Por fin, encolerizado ya, se irguió dominando el hemiciclo, y tras de dar varios rotundos golpes sobre la mesa con el puño cerrado, exclamó: —Señores diputados: Tened siquiera la virtud del silencio, si no, no seréis dignos de que yo os presida.

CUENTOS DEL "DIARIO"

Historia de los Tutti Frutti

Todos conocéis a los Tutti Frutti. Si; Son esos dos gentleman de smoking que hacen asombrosos ejercicios de fuerza y destreza en el circo. Salen a escena acompañados de una dama elegantemente vestida, con traje de soirées; una opulenta rubia, de líneas acentuadas, que contempla con aire placido los ejercicios de sus dos acompañantes. De cuando en cuando les da un pañuelo de seda. Son unos ejercicios que entusiasman al público por su técnica y su precisión. Se ve que los dos atletas no llegan a esta dominio de su arte sino a fuerza de largos y penosos ensayos, en los que uno se pregunta: —Si llegase a faltar un Tutti-Frutti, ¿qué haría el otro? —Tan cuanto a la señora, es otra cuestión. Es hermosa y sonríe. ¿De quién es mujer la señora Tutti-Frutti? —De Tutti o de Frutti? El verdadero nombre de Tutti es Pablo Dupont, y Frutti se llama Durand. Ya conocéis a los Tutti-Frutti en su intimidad. Tutti, mejor dicho, Pablo Dupont, estaba en el cuarto fumando un cigarrillo. Espiaba a Frutti, mejor dicho a Luis Durand, que se retrasaba, cuando la señora Tutti, mejor dicho, la señora Pablo Dupont, entró en el cuarto de su marido. ¿Cómo no estás vestida todavía? —Pablo, tengo que hablarte. —Habla. —Frutti es un cochino! —¿Qué? —¿Que Frutti es un cochino! —¿Qué dices de mi amigo y camarada Luis Durand? —Verás. Estaba vistiéndome en mi cuarto y ha entrado y me ha dicho que me quiere y que está loco por mí. —¿Cómo? Y ha legado abrazarme. —¡Oh! —Comprenderás que le he abrazado. —Bravo! —Y aquí me tienes. —Querida mía! —¡No podemos seguir viviendo juntos los tres! Y la señora Tutti salió. Tutti quedó pensativo. La puerta se abrió y entró Frutti con un ojo amorotado. Tutti se levantó. —Sal de aquí, granuja! ¡Atrevete a hacer el amor a mi mujer! ¡Me recias que te rompiera la cara; pero márchate y que yo no vuelva a verte! —¡Me voy, tienes razón! —Eso es lo mejor. —Si, porque si sigiera con vosotros, es tanto lo que quiero a tu mujer que echaría a perder el número. —¡Fuera he dicho! Frutti salió. De pronto, Tutti se puso a pensar. ¿Qué haría sin Frutti? Solo no podía trabajar. Enseñar a otro como Frutti era labor de varios años. No iba a poder ganarse la vida. Perdería su reputación. No; aquello no podía ser. Abrió la puerta de su cuarto. —Frutti! Frutti volvió a entrar. —Vístete; vamos a hacer nuestro número.

Un niño de nueve años ahogado en el Segura

EL CADAVER APARACE EN BENIJOFAR
El sábado en las inmediaciones de Orihuela un niño de nueve años llamado Joté Aracil Albert se encontraba jugando con otros de su tiempo en las márgenes del río Segura. El José Aracil descendió excesivamente cayendo al río que lo arrebató arrastrándole la corriente. La pobre criatura no pudo defenderse y pereció ahogada. La guardia civil empezó inmediatamente a hacer diligencias dando por resultado el hallazgo del cadáver del niño próximo a Benijofar. El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del cementerio donde se le practicará la autopsia.

En la Academia de Bellas Artes

Madrid (Teléfono).—En la Academia de Bellas Artes se celebró ayer la recepción del nuevo académico el arquitecto don Antonio Palacios, autor del proyecto del palacio del Círculo de Bellas Artes. Presidió el conde de Romanones. El señor Palacios pronunció un discurso sobre arte y arquitectura, muy documentado. Le contestó don Manuel Anibal Alvarez. Ambos fueron muy aplaudidos.

Unos justos elogios

Ayer la aglomeración de forasteros puso de manifiesto el crédito de la Pensión Pastor una vez más. La magnífica casa de viajeros se vio invadida de distinguidos clientes que quedaron admirados de los servicios todos y de la suntuosa instalación en el edificio de la Avenida de Méndez Núñez, la más céntrica y populosa vía de Alicante. A los elogios y felicitaciones recibidas por nuestro querido amigo don Juan Pastor unimos los nuestros muy sinceros.

CONSULTA DE MEDICINA NATURAL y especial de enfermedades de los ojos
Dr. Candala Ardi
C/ de San Mateo, 1 - De 10 a 1 y de 5 a 9

Los reyes de España en París

Paris (Teléfono).—Los Reyes llegaron ayer y después de oír misa almorzaron íntimamente en la Embajada de España asistiendo Briand que aprovechó la ocasión para congratularse del recibimiento que les tributó el pueblo francés. Después, acompañado de su séquito marcharon los Reyes al Hipódromo de Longchamps para presenciar el concurso hípico, ocupando la tribuna del presidente de la República que también asistió al acto. Fueron muy aplaudidos.

SE VENDE

En muy buenas condiciones un magnífico chalet en Biar; consta de planta baja y dos pisos, con agua corriente, cuarto de baño y muchas comodidades. Una partida de cognac de 10.000 litros aproximadamente. Para tratar de estos asuntos diríjase a don Cristóbal Amorós Cerdán.—VILLENNA.

Weyler sale para la Península

Palma de Mallorca (Teléfono).—En el vapor correo ha salido en dirección a la Península el capitán general don Valeriano Weyler después de haber pasado aquí unos días. Le acompaña su hijo.

Se limpian sombreros de paja Procedimiento americano sin competencia, precios económicos. Plaza de Isabel II, 5.—entresuelo.

La tierra se estremece

Málaga (Teléfono).—Se han registrado intensos temblores de tierra en esta provincia. Ignórase si causaron daños. En Cuevas Bajas y Cuevas de San Marcoe el fenómeno alcanzó gran duración. Córdoba (Teléfono). En Rute hubo ayer tres terremotos que causaron daños en algunas casas de campo.

COMERCIANENTES

¡Libraos de una multa! Auxiliar para el Libro de Ventas, Segarra, 31, 1.

Dos robos importantes

A un conocido jefe del Ejército se le ha hecho víctima de un importante robo que se eleva a algunos miles de pesetas. Se nos ruega la publicación de estas líneas: PERDIDA de una cartera piel Rusia conteniendo entre otros varios papeles y tarjetas del interesado (con escudo) 2 retratos. Se ruega la devolución a don Arturo Bonet (Pensión Noguera) Calatrava 6, y si ha sido algún señor caballero de industria, puede quedarse con el dinero sin perjuicio alguno esperando devuelva la cartera con los retratos y demás notas.

Catorce mil reales menos

El Coronel de la Zona de Alicante, que estuvo ayer en ésta, hospedado en la Pensión Cremades, ha notado al levantarse de madrugada, para tomar el tren de regreso a su casa, que de la cartera le faltaban 3.600 pesetas en billetes. El coronel ha puesto el hecho en conocimiento de la autoridad. Como presunto autor del robo está detenido el portero de la Pensión.

A la memoria del Dr. Turró

El próximo jueves, a las siete de la tarde, se celebrará en el Ateneo el acto organizado «in memoriam» del ilustre y venerable doctor Ramón Turró. Tomarán parte en dicho acto la señorita Josefina Pascual Devesa, doctora en Farmacia, y los señores Bernácer, Mangada, Figueras Pacheco y el Presidente del Ateneo.

Anuncio V. en el DIARIO

Por los Ministerios

TRABAJO Madrid (Teléfono).—El ministro del trabajo ha marchado a Barcelona con objeto de visitar a su padre enfermo. Probablemente regresará el miércoles.

EN GOBERNACION

Madrid (Teléfono).—El ministro de la Gobernación recibió al Patriarca de las Indias, al ministro de Marina, al exministro don Leopoldo Matos, a don Dámaso Berenguer y a varias personalidades y luego despedido con los directores generales de su departamento.

EN ESTADO

Madrid (Teléfono).—El ministro de Estado recibió al embajador de los Estados Unidos, al ministro de Serbia y a los encargados de negocios en Turquía y Finlandia.

EN HACIENDA

Madrid (Teléfono).—El ministro de Hacienda recibió una comisión de la Confederación Gremial Española que le entregó un escrito sobre el libra de rentas. También recibió al señor Domínguez de Sevilla y al Patriarca de las Indias.

El Rey y Doumergue celebraron una conferencia

Paris (Radio).—Ayer mañana el Rey fue al Eliseo a visitar al presidente de la República. A las diez cincuenta y cinco salió en automóvil del Hotel Maurice. En otro automóvil iban el embajador señor Quiñones de León y el duque de Miranera. Al llegar al Eliseo el 50 regimiento de infantería rindió los honores correspondientes. El presidente salió a recibir a don Alfonso al vestíbulo acompañándole hasta el salón de embajadores. Doumergue y el Rey de España celebraron una detenida conferencia.

Informaciones de Marruecos

Madrid (Teléfono).—El parte oficial de Marruecos de ayer dio cuenta de haberse realizado el relevo de las fuerzas francesas de las regiones de Targuist y Yebel Hamman, ocupándose en la primera una línea que pasa por el vado de Izoughar y sigue el curso del río Guis hasta el poblado de la fracción Beni Messou, donde nuestras tropas han establecido la posición de Touzlet, acampando el grueso de la columna Mola, en el aduar Maalemme. En Yebel Hamman han quedado guarnecidas por fuerzas españolas las tres posiciones que ocupaban los franceses, quienes mantienen solamente un destacamento en las estribaciones del Suroeste de esa cuenca montañosa.

INFORMACION DE BARCELONA

SE CONFIRMA LA DETENCION DE AGUILERA Barcelona (Teléfono).—El gobernador civil ha recibido a mediodía a los periodistas a quienes a dicho ya podía comunicarse la detención del general Aguilera que ha ingresado en prisiones militares, aunque suponía que la noticia ya era conocida de ellos. También dijo que ha sido clausurada una imprenta de la calle de San Pablo por editar una hoja clandestina y absurda.

LOS FUTBOLISTAS ESPAÑOLES VENCEN EN LA ARGENTINA

Ayer se recibió el siguiente cable de Buenos Aires. «El Real Club Deportivo Español de Barcelona ha jugado su primer partido contra una selección argentina del grupo Norte. La expectación era enorme por conocer al gran guardameta nacional. La victoria fué de los españoles por 1 a 0, obtenido por Orlaog 1 en el segundo tiempo. El equipo español lo formaban Zamora, Portas, Izabal, Esgarza, Casado, Orlaog, Cubells, Mauri, Padrón y Churritu.

UN BANQUETE

A mediodía de ayer se celebró un banquete en Villanueva y Geltrú en honor del pintor catalán Miz en desagravio por no habersele concedido la Medalla de Honor en la Exposición Nacional de Bellas Artes.

ROBO

Tina Pérez Gil denuncia que de su casa de la calle de Ramón y Cajal le robaron 1.100 pesetas en metálico, 8.000 en joyas y gran cantidad de ropas y efectos.

APERTURA DE UN CONGRESO

Barcelona (Teléfono).—En la Universidad se celebró ayer la sesión inaugural del Congreso contra la Toximanía. Asistieron las autoridades.

Regreso de Lisboa

Madrid (Teléfono).—Procedentes de Lisboa han llegado hoy el alcalde de Madrid señor conde de Vallellano y los concejales que le acompañaron a la capital portuguesa para entregar al trasatlántico alemán «Madrid» la lápida regada por el pueblo madrileño.

Varios bandidos asesinan a una mujer

Londres (Radio).—Dicen de Bagdad que al regresar en automóvil de Homs, la mujer de un comandante francés de guarnición en Palmira fué asesinada por un grupo de bandidos. El conductor del auto, que había detenido el coche para efectuar una reparación cuando fué sorprendido por los foragidos, fué muerto a tiros por éstos. Un destacamento de tropas francesas pudo detener y encarcelar a los autores de la fechoría.

Espectáculos Públicos

CENTRAL (cine).—Campeonato de boxeo Liscun-Spalla y «El hombre de pecho trinado». ESPAÑA (cine).—El hombre lobo. MONUMENTAL. (Comp. lírica de zarzuela).—El asombro del Dama, a las 10 y media; El paraiso perdido, a las 12 y cuarto, especial. VEPANO.—Cine y Paquita Alfonso, canzonetista y Pepita Velázquez, bailarina.

La cuarta etapa de la Vuelta a Francia

Paris (Radio).—Se verificó ayer la carrera de la cuarta etapa de la Vuelta a Francia participando en ella los mismos corredores que en las anteriores. La prueba fué brillantísima. Llegó a la meta en primer término el corredor Sellier que en las anteriores etapas alcanzó hasta ahora puestos secundarios.

Escuadras extranjeras que vienen

Madrid (Teléfono).—En el mes de agosto próximo y coincidiendo con la estancia del Rey en Santander llegará una importante escuadra norteamericana. Barcelona (Teléfono).—En breve es esperada en este puerto una escuadra japonesa que está realizando actualmente un crucero por el Mediterráneo.

Un decreto sobre los forenses

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» publica hoy un decreto disponiendo que desde 1.º de agosto queden excedentes los médicos forenses y de prisiones preventivas que sirven en los cuatro juzgados de primera instancia e instrucción de la categoría de ascenso y en los 36 juzgados suprimidos recientemente.

Primo de Rivera en León

Madrid (Teléfono).—En el expreso de ayer marchó a León el Presidente del Consejo acompañado de los ministros de la Guerra e Instrucción Pública y de sus ayudantes. En la estación los despidió el elemento oficial. Varios kilómetros antes de llegar a León una escuadrilla de aeroplanos de aquella base evolucionó sobre el tren. El recibimiento fué entusiástico, poniendo la comitiva más de 100 automóviles. A su paso por la calle de Ordoño fué objeto de gran ovación. En la Catedral asistieron a un «Te Deum» y terminado éste el Presidente se dirigió a la Diputación donde hubo recepción popular. Luego asistieron a un banquete organizado por el Ayuntamiento.

Acerca de la crisis francesa

Paris (Radio).—Se recuerda ahora que, cuando el 15 de junio, Raul Peret presentó su dimisión de ministro de Hacienda, fundó su actitud en la falta de «ciertos cursos esenciales a que tenía derecho el Gobierno». Durante el curso de las explicaciones dadas a sus colegas, Mr. Peret dijo que había querido aludir al concurso del Banco de Francia. La última crisis surgió, pues, en pleno conflicto entre el Banco y el Estado franceses. Y se espera que el nuevo Gabinete dé a este conflicto la adecuada solución. En efecto, Mr. Caillaux ha notificado al director del Banco de Francia que será reemplazado en breve. El sucesor del director actual será, según todos los indicios, Mr. Moreau, quien se halla al frente del Banco de Algeria. Se añade que muchos consejeros del Banco de Francia, por su idariedad con su director, presentarán las dimisiones de sus cargos apenas éste sea sustituido.

Este número ha sido censurado gubernativamente